

豫晋赣鲁鄂湘六省签署《食品安全风险预警交流合作协议》

实现食品抽检结果互认

新华社郑州12月3日电(记者刘高阳)记者从河南省市场监督管理局了解到,河南、山西、江西、山东、湖北、湖南6省市场监督管理局于近日在郑州市召开的食品安全风险预警交流合作会议上共同签署《食品安全风险预警交流合作协议》,6省将强化食品安全信息数据互通交流,实现检测结果互认。

据悉,6省将制定区域性高风险食品品种目录,并主动相互通报各类重大食品安全风险

信息,对区域食品安全风险隐患做到早发现、早沟通、早研判、早预警、早处置。

在协同处理跨省份不合格食品案件方面,6省达成共识,将根据调查需要将案件线索及时移送至相关省份市场监督管理局,需要协助调查的,相关省份应当积极配合,不合格食品核查处置案件涉及外省的,应在案件公示前及时通报到相关省份。

据了解,各地市场监管部门的食品抽查检测均是委托检

测机构开展,由于不同地区检测机构的标准和结果互不认同,制约了跨区域食品案件的办理和风险预警。根据此次协议,豫晋赣鲁鄂湘6省将按照对等共享原则,促进区域内检测机构的合作,统一承检机构的检验方法和技术考核标准,实现检测结果互认。同时,河南省市场监督管理部门将积极建立联席会议制度和联络员工作制度,探索建立起符合区域实际的食品安全协同保障机制。

科技馆里乐趣多



12月3日,小朋友在操作体验一个实验装置。近日,一批新展品陆续亮相上海科技馆,涉及物理学、数学等科学内容,互动探索体验让身在其中的大朋友和小朋友们流连忘返。

新华社记者方喆摄

幸好遇见你!

急救中心“掌门人”万米高空救回濒死病人

新华社杭州12月3日电(记者俞菟)乘客在万米高空的国际航班上突然晕厥,濒死之际却得到了急救中心“掌门人”的救治。近日,杭州市急救中心主任张军根及同行团队高空救人一事,获得了大量网民的点赞。医生们专业及时的评估、处置与预判,不仅挽回了患者的生命,也减少了航班紧急迫降或返航的风险损失。网友评论:“不忘初心,身体力行救死扶伤”“为急救人自豪!为张主任点赞!”

记者了解到,事发时为12月2日凌晨,张军根与杭州市急救中心医生刘刚、无锡市急救中心医教培训科科长徐科,乘坐CA967航班赴意大利交流院前急救体系建设项目。约

3点30分,飞机广播突然响起急促求救声,“航班上有医务人员吗?有乘客晕倒,请求帮助……”

听到广播后,张军根立刻从睡梦中清醒过来,赶到了患者身边。“检查后发现,患者当时呼吸、脉搏已经非常微弱,口唇苍白,四肢面部皮肤湿冷,四肢瘫软无力,考虑患者处于休克状态。”

张军根向同行的病人家属详细询问后得知,患者两分钟前突然感到头晕不适,继而出现意识模糊,随即晕倒呼之不应。患者有高血压病史,基础血糖偏低,今日未正常进食且存在过分劳累的情况。

张军根立刻将患者体位由半卧位改为平卧位(头略低脚

略高),并给予吸氧。稍后,患者意识转清,口唇转红,四肢肌力逐渐恢复。结合患者病史和症状,张军根认为患者因低血糖和体位不当导致气道不畅可能性较大。

“我们马上给患者喂食了糖水和稀饭,患者精神状态逐渐好转。”随后,张军根再次评估患者病情,向家属和工作人员仔细交代了注意事项,并示意航班可继续飞行。之后的旅途中,他多次主动前去查看患者,直到其不适感基本消失。

“低血糖会引起严重后果,这名患者实际上已经处于濒死状态,幸亏急救处置及时,如果未及时救治,后果不堪设想。”张军根说。

绿水青山



1999年12月1日,福建武夷山作为自然与文化双重遗产被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》。20年来,武夷山市本着“严格保护、永续利用”的原则,坚持“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,科学规划,适度开发,统一管理,成功走出了一条“绿色发展”之路。

新华社记者张国俊摄

腊味飘香



12月3日,安吉古镇一家名为阿红香肠的传统腊味作坊里的工作人员在晾晒各种手工制作的绍兴腊味。

初冬时节,浙江省绍兴市柯桥区安吉古镇开启了传统腊味制作、上市的季节。当地百姓用传统酱油、黄酒、香料等手工腌制腊肠、酱鸭、鱼干、酱鹌鹑、酱排骨等绍兴特色腊货,在冬季的阳光下进行晾晒,满街飘香的腊味也成了这座江南古镇的独特风景。

新华社记者徐昱摄

高原精灵



近日,位于祁连山西部的甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县哈尔腾草原迎来降雪。大地银装素裹,生活在这里的野生动物四处觅食。图为—群藏原羚在哈尔腾草原觅食。

新华社发 马晓伟摄